

高举中国特色社会主义伟大旗帜

——贯彻落实习近平总书记在省部级专题研讨班重要讲话精神系列述评之一

■新华社记者 张晓松 黄小希 朱基钗

一面旗帜，指引方向。中国特色社会主义承载几代中国共产党人的探索，寄托无数仁人志士的夙愿，凝聚亿万人民的奋斗，不可逆转地开启了中华民族走向复兴的伟大进军。

一条道路，通向辉煌。中国特色社会主义连接“雄关漫道真如铁”的昨天、“人间正道是沧桑”的今天、“长风破浪会有时”的明天，是中国实现现代化、创造人民美好生活的必由之路。

旗帜引领方向，道路决定命运。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高举中国特色社会主义伟大旗帜，带领全党全国各族人民排除万难、破浪前行，推动中国特色社会主义伟大事业进入新的阶段。

我们倍感振奋：党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央开新局、谋长远、解难题、办大事，推动中国特色社会主义进入新的发展阶段

党的十八大以来，在新中国成立特别是改革开放以来我国发展取得的重大成就基础上，党和国家事业发生历史性变革，我国发展站到了新的历史起点上，中国特色社会主义进入了新的发展阶段。

五年砥砺前行——通过一系列重大战略举措的推出，一系列重大方针政策的出台，一系列重大工作的推进，许多长期想解决而没有解决的难题得到解决，许多过去想办而没有办成的大事终于办成。

从成立中央全面深化改革领导小组、中央网络安全和信息化领导小组、中央国家安全委员会、中央军民融合发展委员会等多个规格的“小组”“委员会”，到召开新闻舆论、文艺工作、群团工作等多个领域的最高级别会议，通过全面加强党的领导，党在中国特色社会主义事业中总揽全局、协调各方的地位进一步巩固，凝聚力、战斗力和领导力、号召力大大增强。

“一方面更加重视党的领导，另一方面着力管党治党。”中央党校教授辛鸣指出，五年来，通过全面从严治党，解决了群众反映最强烈、对党的执政基础危害最大的突出问题，形成了反腐

败斗争压倒性态势，党风政风为之一振，政治生态焕然一新。

以顺应新常态为目标贯彻新发展理念，以建设“美丽中国”为愿景推进生态文明建设；以“啃硬骨头”的勇气全面深化改革，以谋定长远的眼光全面依法治国；以“能打仗、打胜仗”为指引推进国防和军队现代化，以“和平共赢”的心胸开启大国外交……中华大地上，一派百舸争流、只争朝夕的动人画面。

五年成就辉煌——今年以来，江西井冈山、河南兰考先后摘下了贫困的帽子。而在此前4年间，中国已有累计5564万人摆脱贫困，相当于一个欧洲大国的总人口总数。

脱贫攻坚的累累硕果，见证着小康路上“一个都不能少”的庄严承诺，体现了追求共同富裕这一中国特色社会主义的本质要求。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以如椽之笔，续写着坚持和发展中国特色社会主义的新篇章，党和国家各项事业取得长足进步，全党全国人民精神面貌焕然一新。

围绕解放和发展社会生产力这一中国特色社会主义的根本任务，五年来，供给侧结构性改革持续深入推进，经济结构持续调整优化，建设创新型国家和世界科技强国的步伐不断加快；

沿着改革开放这条坚持和发展中国特色社会主义的必由之路，五年来，户籍制度改革、国有企业改革、行政审批制度改革等重大改革举措破藩篱，“一带一路”、自贸区建设等进一步拓展开放格局；

体现社会和谐这个中国特色社会主义的本质属性，五年来，社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平与时俱进，人民安居乐业、社会安定有序有了更加坚实的基础；

……五年来，中国共产党带领中国人民创造了一个又一个人间奇迹，阔步走向伟大复兴的目标，走近世界舞台的中心。

实践创新永无止境，理论创新永无止境。党的十八大以来，我们党保持和发扬与时俱进的理论品格，在把中国特色社会主义实践推进到新阶段的同时，也把中国特色社会主义理论推向了新境界。

从实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦到统筹

推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，从经济新常态到新发展理念，从“四个自信”到“四个伟大”，从“一带一路”建设到构建人类命运共同体……

五年来，以习近平同志为核心的党中央，围绕在新形势下治国理政，提出了一系列新理念新思想新战略，涉及生产力和生产关系、经济基础和上层建筑各个方面，涵盖内政外交国防、治党治国治军各个领域，形成了一个系统完整、逻辑严密的科学理论体系，为中国特色社会主义理论体系注入新的时代内涵。

“中国特色社会主义不断取得的重大成就，意味着近代以来久经磨难的中华民族实现了从站起来、富起来到强起来的飞跃，意味着社会主义在中国焕发出强大生机活力并不断开辟发展新境界，意味着中国特色社会主义拓展了发展中国家走向现代化的途径，为解决人类问题贡献了中国智慧、提供了中国方案。”习近平总书记的话语振奋人心。

我们倍加清醒：当前，中国特色社会主义正处于发展关键时期，既要看到成绩和机遇，更要看到短板和不足、困难和挑战，做到居安思危、知危图安

站在历史交汇点上的中国，既拥有前所未有的机遇，也面临空前繁重的任务和艰巨的挑战。

牢牢把握我国发展的阶段性特征、牢牢把握人民群众对美好生活的向往，习近平总书记作出了中国特色社会主义正处于“发展关键时期”这一重大战略判断。

把握“关键时期”，必须对我们身处的国情现状有清醒认识。

马克思主义理论研究和建设工程课题组首席专家严书翰认为，这要求我们必须始终坚持把发展作为第一要务，进一步解放和发展社会生产力，创造更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适的居住条件、更优美的环境、更丰富的精神文化生活，进一步满足人民群众多样化多层次多方面的需求。

把握“关键时期”，必须对我们肩负的使命责任有清醒认识。

在时空的坐标上，中国特色社会主义

正进入承前启后、继往开来的关键时期。

从党的十八大召开到实现全面建成小康社会目标，进程过半；我国即将实现第一个百年奋斗目标，并继续向第二个百年奋斗目标进军。

“承前启后、继往开来的新的历史使命交到了这一代中国共产党人手中，也提出了更高的要求。”北京交通大学马克思主义学院院长韩庆祥指出，能否如期实现全面建成小康社会目标，事关党能否兑现向人民作出的庄严承诺；能否提出具有全局性、战略性、前瞻性的行动纲领，事关第二个百年目标能否开好局、起好步。

把握“关键时期”，必须对我们面临的风险挑战有清醒认识。

中国特色社会主义的道路从来都不是一片坦途，从来不会一帆风顺。当前，世界格局风云变幻，国内社会剧烈变革，伴随大国崛起各类风险如影随形；4000多万人口尚未脱贫，其中多是“贫中之贫、困中之困”，反贫困斗争到了决战阶段；雾霾天气时常来袭，防治污染任重道远，绿色发展任重道远……

“这就是总书记说的‘三大攻坚战’——消除贫困是全面建成小康社会的底线任务，建设美丽中国是人民群众的热切期盼，而越要成为强国越要化解风险。”中央党校副教育长韩庆祥指出，坚决打赢这“三大攻坚战”，是我们必须妥善应对的挑战，必须拿出决战决胜的信心、攻坚克难的勇气、善做善成的智慧。

面对风险挑战，作为中国特色社会主义事业的领航者，如果不能持之以恒管党治党、全面从严治党，不断增强先进性、纯洁性，就难以用“自身硬”去打国家和社会治理这块“硬的铁”。

在中国特色社会主义的漫漫征程上，任务和责任越重、风险和困难越大，就越要保持清醒的头脑，牢牢立足国情，居安思危、知危图安，增强忧患意识。正如习近平总书记所指出的，从最坏处着眼，做最充分的准备，朝好的方向努力，争取最好的结果。

我们愈发坚定：站在新的历史起点上，必须高举伟大旗帜，坚定“四个自信”、不断开拓创新，以新的精神状态和奋斗姿态把中国特色社会主义推向前进

在当今国外媒体评论中国的话语中，

剔除那些抱着固有的偏见和别有用心

的攻击，出现最多的词汇便是“中国奇迹”。

站在新的历史起点上，中国如何续写奇迹新篇章，世界期待，万众瞩目。

对此，习近平总书记在“7·26”重要讲话中给出了明确的答案——

“中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题，全党必须高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢固树立中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。”

中国特色社会主义开创于改革开放新时期，建立在中国共产党90多年长期奋斗基础上。

党史专家们注意到，自党的十二大开幕词中首次提出“建设有中国特色的社会主义”这个崭新科学命题后，党的历次代表大会报告都将“中国特色社会主义”写入主题词。

从党的十二大到党的十八大，中国共产党领导全国各族人民沿着一条崭新的道路探索前行。30多年过去了，中国特色社会主义已经成为改革开放以来党的全部理论和实践的主题。而改革开放以来的实践也充分证明，只有中国特色社会主义，而没有别的什么主义能够解决当代中国的发展进步问题。

“找到一条好的道路不容易，我们看准了、认定了，必须坚定不移走下去，将中国特色社会主义不断推向前进。”严书翰说。

将中国特色社会主义不断推向前进，必须坚定“四个自信”，坚持走自己的路。

在庆祝中国共产党成立95周年大会上，习近平总书记明确指出，要坚持中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚持党的基本路线不动摇，不断把中国特色社会主义伟大事业推向前进。

“道路自信是根本，理论自信是引领，制度自信是保障，文化自信是支撑，‘四个自信’作为一个有机整体，为我们提供着不竭的精神动力。”韩庆祥说，只有坚定“四个自信”，才能不为任何风险所惧，不为任何干扰所惑，不走老路，不走邪路。

将中国特色社会主义不断推向前

进，必须坚持和完善中国共产党的领导。

“党的领导是中国特色社会主义的本质特征，也是中国特色社会主义成功的‘秘诀’。”中央党校教授祝灵君认为，党要团结带领人民进行伟大斗争、推进伟大事业、实现伟大梦想，必须毫不动摇坚持和完善党的领导，毫不动摇推进党的建设新的伟大工程，把党建设得更加坚强有力。

将中国特色社会主义不断推向前进，必须发扬与时俱进的精神，勇于推进理论创新，并以此指导实践。

坚持和发展中国特色社会主义，必须高度重视理论的作用，增强理论自信和战略定力。正如习近平总书记所强调的，要在坚持马克思主义基本原理的基础上，以更广阔的视野、更长远的眼光来思考和把握国家未来发展面临的一系列重大战略问题，在理论上不断拓展新视野，作出新概括。

将中国特色社会主义不断推向前进，必须保持永不停滞、永不懈怠的精神状态。

中国特色社会主义不是从天上掉下来的，而是党和人民历尽千辛万苦、付出各种代价干出来的。实现百年梦想，谱写时代华章，仍然要靠埋头苦干，要靠实干兴邦。

党的十八大以来，一系列发展蓝图已经绘就，全党全国各族人民要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，牢牢把握中国特色社会主义这个主题，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，坚定不移贯彻党中央的决策部署，让蓝图不断变为现实。

“中国特色社会主义制度的优越性，归根结底要体现在国家综合实力的持续提高和人民生活的不断改善上。”中国社会科学院副院长李培林认为，只有拿出踏石留印、抓铁有痕的决心和韧劲，撸起袖子加油干，才能奏出中国特色社会主义新的华彩乐章。

一个时代有一个时代的主题，一代人有一代人的使命。

回首过往，辉煌成就令人倍加自信。展望未来，以习近平同志为核心的党中央必将带领全党全国各族人民沿着中国特色社会主义大道，走向更加美好灿烂的明天。



关爱守护
家保障守护
合力守护关爱守护
巨灾保险共同体
关爱保障守护保障
中国城乡居民保障
住宅地震巨灾保险
41家成员单位守护
共同承诺保障关爱
守护41家成员单位共同承诺
小投入 大保障守护
保障 你的家庭财产安全

PICC
中国人民保险

政府引导 市场运作 自愿参保 财政支持 保障民生

我国首款全国性的住宅地震巨灾保险正式对外销售。全州所有特殊优抚人群（农村散居五保户、城乡低保对象、贫困残疾人）可获国家财政100%补贴。全州所有普通城乡居民可享受60%的政府补贴。按照最低保险金额，城市和农村住宅居民每户仅需分别缴纳32.4元和44元。

地震巨灾保险，政府惠民工程。小投入，大保障！欢迎社会各界人士前往中国人民保险公司甘孜州分公司各网点咨询、投保，共享政府福利！

中国城乡居民住宅地震巨灾保险共同体
中国人民财产保险股份有限公司

24小时客服热线：95518
www.epicc.com.cn